

IZVJEŠTAJ

o učešću Dragana Krapovića, ministra odbrane, na Međunarodnom sajmu odbrane i vazduhoplovstva „SAHA EXPO 2024“, 22. i 23. oktobra 2024. godine, u Istanbulu, Republika Turska

Ministar odbrane Crne Gore, Dragan Krapović, je na poziv ministra nacionalne odbrane Republike Turske, Jašara Gulera, učestvovao na Međunarodnom sajmu odbrane i vazduhoplovstva „SAHA EXPO 2024“, 22. i 23. oktobra 2024. godine u Istanbulu, R. Turska.

Međunarodni sajam odbrane i vazduhoplovstva „SAHA EXPO 2024“ ove godine okupio je više od 1400 kompanija iz 35 država, kao i predstavnika vladinih institucija širom svijeta. SAHA EXPO kao međunarodna platforma za prikaz rastućeg odbrambenog i vazduhoplovnog proizvodnog potencijala Turske bio je odlična prilika za upoznavanje sa najmodernijom vojnom opremom. Ministar Krapović je imao priliku da se upozna sa ponudama kompanija koje su lideri u proizvodnji visokotehnološke vojne opreme u odbrambenoj, vazduhoplovnoj, pomorskoj i svemirskoj industriji. Sajam su otvorili ministar odbrane R. Turske, Jašar Guler, ministar industrije i tehnologije, Mehmet Fatih Kacir kao i sekretar za odbrambenu industriju R. Turske, prof. dr Haluk Gorgun, a otvaranju je prisustvovao ministar odbrane, Dragan Krapović i zvaničnici vlada brojnih država.

Na marginama sajma, ministar Krapović se sastao sa ministrom odbrane R. Turske, Jašarom Gulerom. Tokom sastanka ministri Krapović i Guler potpisali su Protokol između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Turske o obuci i saradnji u oblasti vojnog zdravstva, kojim je potvrđena obostrana spremnost za unaprjeđenjem vojno-medicinske saradnje Crne Gore i Republike Turske. Ovaj protokol predstavlja značajan iskorak u pravcu dodatnog usavršavanja i unaprjeđenja znanja i vještina medicinskog kadra, kroz mogućnost školovanja i stažiranja, te upućivanja doktora na specijalizacije i subspecijalizacije. Dodatno, protokolom se definiše saradnja na polju pružanja zdravstvenih usluga vojnim/civilnim licima i njihovim izdržavanim licima kojima ugovorne strane ne mogu pružiti liječenje u okviru svojih mogućnosti ili kojima je potreban napredni pregled.

Prilikom susreta sa turskim kolegom, ministar Krapović je čestitao na uspješnoj organizaciji sajma, koja pruža odličnu platformu za razmjenu znanja o odbrambenoj i vazduhoplovnoj industriji i jasan pokazatelj da je R. Turska veoma konkurentan akter u oblasti vojne industrije. On je kazao da Republika Turska predstavlja važnog saveznika u oblasti odbrane i bezbjednosti za Crnu Goru. Krapović je izrazio žaljenje zbog otkazane posjete ministra Gulera Podgorici, koja je trebala da se realizuje u januaru ove godine i kazao da poziv za njegovu zvaničnu posjetu Crnoj Gori ostaje otvoren.

Naglasio je da smo uspostavili kvalitetnu i intenzivnu bilateralnu odbrambenu saradnju između naše dvije države. Dodatno, istakao je značaj višegodišnje podrške R. Turske u vidu donacije vojne opreme Crnoj Gori, koje su značajno doprinijele procesu modernizacije Vojske Crne Gore. U tom kontekstu, informisao je da je Vlada Crne Gore za potrebe odbrane ove godine opredijelila 2,02 % BDP, te da će preko 35% budžeta za odbranu biti namijenjena modernizaciji Vojske u cilju jačanja njenih kapaciteta i sposobnosti, čime se potvrđuje status Crne Gore kao kredibilne NATO članice.

Takođe, ministar Krapović je naglasio da je odličan pokazatelj dobrih odnosa dvije države imenovanje prvog rezidentnog izaslanika odbrane R. Turske u Crnoj Gori, što će nesumnjivo doprinijeti daljem razvoju odbrambene saradnje i poslati snažnu poruku o jačanju međudržavnih odnosa Crne Gore i Republike Turske. Informisao je sagovornika o tome da u narednom periodu i Crna Gora planira da imenuje svog izaslanika odbrane u Ankari, čime dodatno želimo unaprijediti odbrambenu saradnju dvije države.

Krapović je kazao da Crna Gora nastavlja aktivan doprinos jačanju međunarodnog mira i stabilnosti učešćem u međunarodnim misijama i operacijama, i informisao da su pripadnici Vojske Crne Gore angažovani u borbenim grupama u Bugarskoj i Letoniji, kao i u misijama NATO-a na Kosovu i u Iraku. Takođe, istakao je da dajemo doprinos misiji EU ATALANTA i misiji UN MINURSO. Pored toga, obavijestio je i da planiramo da rasporedimo pripadnike mornarice u NATO pomorskoj operaciji Sea Guardian.

Ministar Guler je kazao da je veliko zadovoljstvo ugostiti ministra Krapovića na SAHA EXPO sajmu, istakavši da kao NATO članice i kandidati za EU dijelimo iste vrijednosti i da je zato važno da dodatno ojačamo saradnju dvije države. Naglasio je važnost saradnje kako na bilateralnom, tako i na regionalnom planu. U tom kontaktu je kazao da je imenovanje rezidentnog izaslanika odbrane R. Turske u Podgorici jasan podstrek jačanju saradnje dvije države na polju odbrane. Dodatno, kazao je da se raduje planovima za imenovanje našeg izaslanika odbrane u Ankari.

Guler je istakao da je potpisivanje protokola u oblasti vojne medicine odlična pravna osnova za saradnju dvije države na ovom polju, kao i odlična prilika da naši pripadnici i njihove porodice iskoriste medicinske kapacitete u R. Turskoj. Pored saradnje na polju vojne medicine, ministar Guler je kazao da su otvoreni da unaprijede saradnju sa Crnom Gorom i na ostalim poljima, u skladu sa našim potrebama i zahtjevima. Otvorio je mogućnost saradnje na polju nabavki, te pozvao delegaciju da posjete štand ASFAT-a (Privredne agencije Ministarstva nacionalne odbrane R. Turske) koji nudi široki spektar proizvoda i najefikasniji pristup u međuvladinim saradnjama.

Ministar Krapović i Guler su takođe razmijenili mišljenja o bezbjednosnoj situaciji u regionu Jugoistočne Evrope, ali i cijeloj evroatlanskoj zoni, sa posebnim osvrtom na savremene bezbjednosne prijetnje i izazove, uz

naglasak da samo jačanjem međusobnog povjerenja među saveznicama, intenzivnom saradnjom i uzajamnom podrškom možemo doprinijeti očuvanju stabilnog i sigurnog okruženja, u cilju sprječavanja i suzbijanja nadolazećih izazova.

Delegacija je imala priliku da prisustvuje prezentacijama ASFAT-a i upozna se sa njihovom ponudom i širokim spektrom proizvoda koje nude, kao i ponudama drugih renomiranih kompanija koje su bili izlagači na Međunarodnom sajmu odbrane i vazduhoplovstva „SAHA EXPO 2024“.